

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ПОМОГАЕТ КУЛЬТУРА ТРУДА

Еще недавно цех минеральных ваты Томь-Усинского ЗЖБК люди обходили сторонкой—это было одно из самых запущенных производств на предприятии. Сегодня цех минваты завоевал и прочно удерживает одно из первых мест на заводе по чистоте и опрятности помещений, соблюдению санитарно-гигиенических правил, борьбе за охрану труда и технику безопасности.

Администрация, партийная организация и цехком в первую очередь борются с загазованностью и запыленностью помещений. Ряд рационализаторских предложений в этом направлении сейчас рассматривается и претворяется в жизнь. Уже внедрено, в частности, предложение коммуниста П. И. Трубинова об осуществлении систематического орошения цеха.

Покрашенные в теплые тона помещения, строго со-

блюдающая чистота полов и оборудования—хорошая предпосылка для плодотворного труда. Регулярно проводимые на заводе смотры культуры цехов показывают, что количество профессиональных и иных заболеваний в цехе минваты постоянно снижается.

Борьба за высокую культуру производства играет не последнюю роль в повышении производительности труда. 14 июня с. г. коллектив цеха минваты рапортовал о выполнении полугодового производственного плана. Особенно высокие показатели имеет бригада по изготовлению плит на фенольной основе, руководимая Н. Л. Тучковым, коллектив вагранчиков, где бригадиром И. Я. Серебряников, машинисты вагранки И. И. Симонов, И. Д. Денинский и другие. 110—120 процентов к заданию—таковы итоги их работы за смену.

А. МЕНЬШИКОВ.

На летних агитплощадках

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ЗАВТРА МЫСКОВ

В понедельник, 19 июня, на летней агитплощадке по улице Новой жители этого района города встретились с депутатом городского Совета секретарем горисполкома Н. С. Полосухиной и главным архитектором города Г. З. Соколовой.

«Мыски за 50 лет»—такова тема состоявшегося разговора. Н. С. Полосухина рассказала о прошлом нашего города, этапах его роста,

о его роли в промышленном и энергетическом строительстве Кузбасса, о повышении материального и культурного уровня жизни населения.

С перспективами роста, расширения промышленного и жилищного строительства, которые намечаются в ближайшие годы, ознакомила присутствующих Г. З. Соколова.

(Наш корр.)

В исполкоме городского Совета

Исполком городского Совета на своем заседании рассмотрел вопрос «О ходе капитального ремонта жилья, котельного хозяйства и тепловых сетей города». С докладами выступили начальники ЖКО ТУ ГРЭС т. Иванов, Мысковского т. Деркач, лесоперевалочной базы т. Гороховик, начальник комбината коммунальных предприятий т. Долматов и зам. директора Томь-Усинского ЗЖБК т. Кравченко.

Исполком городского Совета в своем решении № 176 отметил, что подготовка к зиме идет неудовлетворительно. Исполком горсовета предложил начальнику МСУ тов. Брусину, директору ТУ ГРЭС т. Полонянкину, начальнику строй управления ТУ ГРЭС

т. Доронину, директору лесоперевалочной базы т. Попугаеву, начальнику ККП т. Долматову, начальнику Мысковского ЖКО т. Деркач принять меры по безусловному выполнению плана капитального ремонта жилья, обеспечив хорошее качество ремонтных работ.

Начальнику Мысковского СУ т. Писаренко предложено закончить реконструкцию теплотрассы 4-го квартала в Мысках в течение июля—августа с. г., руководству СУ ТУ ГРЭС (т. Доронину, Гузенко)—завершить работы по тепловым сетям, бойлерной, котельной и водопроводу п. Ключевого в установленные графиком сроки.

Исполком принял к сведению заявление руководства СУ ТУ ГРЭС о том, что все

Год издания 28-й

75 (2563)

Четверг,

22 июня

1967 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20 июня 1967 года открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке.
2. О тезисах к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

По первому вопросу повестки дня Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

В прениях выступили: тт. П. Е. Шелест—первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев—первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. Гришин—председатель ВЦСПС, Н. Г. Егорьев—первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. Холявко—стахановец Макеевского металлургического завода имени Кирова Донецкой области, В. С. Толстиков—первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, М. В. Келдыш—президент Академии наук СССР.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

Путь разума и реализма

Выступление А. Н. Косягина на Чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН находится в центре внимания зарубежной печати.

БЕЛГРАД. А. Н. Косягин, указывает газета «Борба», внес резолюцию, в которой решительно осуждаются агрессивные действия Израиля. СССР, пишет эта газета, требует ликвидации всех последствий агрессии Израиля и возврата израильских войск на позиции за линиями перемирия.

ТОКИО. «Израиль должен немедленно отвести свои войска», «Советский Союз решительно осуждает агрессию Израиля»—под такими заголовками пакистанские газеты помещают сообщения о выступлении А. Н. Косягина. «Пакистан Таймс» и другие газеты особо выделяют заявление главы Советского правительства о том, что не может быть разрядки напряженности на Ближнем Востоке, пока израильские войска продолжают оккупировать захваченные ими арабские территории.

БЕРЛИН. Обеспечение мира и безопасности народов требует сурового осуждения агрессора, ликвидации последствий израильской авантюры против арабских стран. Это требование Советского Союза, выдвинувшее в выступлении А. Н. Косягина на Чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, выделяют все газеты ГДР. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин, пишет «Нойес Дойчланд», внес проект резолюции, в котором содержится требование осудить Израиль как агрессора и заставить его немедленно вывести свои войска с оккупированных арабских территорий.

(ТАСС).

У МЕТАЛЛИСТОВ

ФРОНТ РАБОТ ОБЕСПЕЧЕН

В городе Киселевске началось строительство обувной фабрики. Заказ на изготовление металлических опалубок для железобетонных плит и ригелей поступил в Томь-Усинские Центральные электромеханические мастерские.

Коллектив бригады Г. Н. Дударева (цех металлоконструкций) с воодушевлением откликнулся на просьбу киселевских строителей и немедленно приступил к изготовлению заказа. На днях было отгружено и отправлено в Киселевск три опалубки для ригелей и четыре—для плит.

Фронт работ киселевцам обеспечен.

5 КРАНОВ В МЕСЯЦ

В минувшем месяце цех башенных кранов Томь-Усинских ЦЭММ не додал строителям Кузбасса согласно плана два строительных крана. Этому послужили многие причины, среди которых немаловажное значение сыграло и материально-техническое снабжение. В июне руководство предприятия приняло все меры для ликвидации причин, стопорящих работу цеха, нормализовало снабжение, и сейчас коллектив цеха делает все для того, чтобы перевыполнить месячный план. А именно—дать в шестом месяце юбилейного года не три крана, как положено по плану, а пять.

Судя по сегодняшним темпам, со своим заданием коллектив цеха справится. Можно с уверенностью сказать, что строители получат в июне пять башенных кранов.

Г. ХРОБОСТОВ.

работы по теплоснабжению п. Притомского будут завершены в августе, а работы по кварталу 8—в сентябре.

Приняты также к сведению заявления: руководства ТУ ГРЭС—что работы по ремонту теплосетей п. Притомского и перевод теплоснабжения на повышенные параметры будут завершены в августе; руководства ТУ ЗЖБК—что работы по ремонту тепловых сетей п. п. Ключевого и Строителей будут закончены до 25 августа; руководства ККП и Мысковского ЖКО—о том, что работы по котельному хозяйству будут закончены также до 25 августа.

Контроль за выполнением этого решения возложен на начальника ККП тов. Долматова.

★★★
В связи с опасностью появления ящура типа АИ в черте города исполнком городского Совета принял также решение «О мероприятиях по предупреждению заболевания скота ящуром».

В соответствии с принятым горисполкомом **решением № 177** в город запрещен ввод всех видов скота из других городов и районов, запрещен вывоз животных и мяса за пределы города, запрещено бродяжничество всех видов скота и собак.

Исполнком горсовета обязал городской милиции (тов. Варнаков) организовать круглосуточные дежурные посты; председателей Чувашинского и Подобасского сельсоветов, начальников Мысковского и Тутуяского лесоотделений и

директора совхоза «Берензасс»—организовать лагерное содержание скота индивидуального сектора, а также обязал директора совхоза Берензасс тов. Клименок организовать лагерное содержание совхозного скота и запретил ему производить сдачу молока непосредственно в торговую сеть.

Этим же решением запрещено производить обмен скота на территории заготпункта «Заготскот». Горвetsансанации и уличным комитетам предложено провести широкую разъяснительную работу среди населения о мерах по предупреждению ящура.

Для оперативного руководства мероприятиями по предупреждению возникновения ящура образована специальная комиссия под председательством тов. Улагашева А. И.—заместителя председателя горисполкома,

СИЛЬНЕЕ СМЕРТИ

Перед большой аудиторией польских радиослушателей выступил человек, который, как утверждает надпись на мемориальной доске в поселке Малахув, вместе с семнадцатью другими партизанами был похоронен в братской могиле 24 года назад. В поселке Малахув 22 ноября 1943 года в неравном сражении с гитлеровцами погибли

партизаны одного из отрядов Гвардии Людовой...

Сергей Алексеевич Котов стоял над «собственной» могилой. Со слезами на глазах он смотрел на простой каменный обелиск и высокий дубовый крест. Срывающимся от волнения голосом бывший партизан обратился к товарищам по оружию: «Друзья мои дорогие, вы

узнаете меня? Это я, ваш друг, ваш Олек».

Сергей Алексеевич Котов попал в плен в октябре 1941 года. Тогда ему было всего лишь 21 год. Два месяца он копал землю в фашистском лагере на склонах Свентокшинских гор и засыпал могилы умерших от истощения и истязаний товарищей. Бежав через два месяца из концлагеря, С. А. Котов попал к жителям деревни Лопата Опатувского уезда Келецкого воеводства, которые поставили на ноги весившего

тогда 30 килограммов советского солдата. Польские крестьяне помогли ему прорваться к партизанам — в легендарный интернациональный отряд «Сашки» — капитана Советской Армии Василия Петровича Войченко.

Когда в неравной схватке фашистам удалось уничтожить партизанский отряд, С. А. Котов был тяжело ранен. Доставленный эсэсовцами в Радом, он не проронил ни слова. Советский партизан прошел также через Дауху и Маутхаузен.

И вот теперь, спустя 24 года, Сергей Алексеевич Котов по приглашению своих польских товарищ по оружию побывал в Народной Польше, посетил Свентокшинские горы, побывал на «своей» могиле, гостила у друзей из села Лопата, которые спасли его от смерти. Он прошел по тому боевому пути, где не раз умирал и не раз воскресал.

Виктор КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Варшава.

Редактор
И. С. ОМЕЛЬНИЦКИЙ.

СМОТРИТЕ
В ГОРОДСКОМ
ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

22 июня. **Поединок.** (Дети до 16 лет не допускаются).
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

22—25 июня. **Тигровая бухта.** (Дети до 16 лет не допускаются).
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10 (удл.). Удлинение: **Леонид Енигаров.**

Детям: **Бей барабан** (10, 2).

Мысковскому стройуправлению срочно требуется инженер-строитель на должность начальника участка, оклад 206 рублей. Обращаться: г. Мыски, ул. М. Горького, 12, 2-й этаж, отдел кадров.

Мысковскому городскому автохозяйству требуется на работу: кузнец, слесарь-агрегатчик, автомеханик.

Кузнецкому госпромхозу срочно требуется плотник на сезонную работу с выездом на периферию сроком до двух месяцев. Обращаться: г. Мыски, ул. Серафимовича, 15.

Центральным электромонтажным мастерским треста «Электросибмонтаж» срочно требуется: инженер по технике безопасности и ОТК, слесари-инструментальщики и квалифицированные рабочие 3—6 разрядов, токари 3—5 разрядов, сантехники 4—5 разрядов, дипломированный электрогазосварщик, фрезеровщик 3—5 разрядов, ученики слесарей-инструментальщиков, строгальщик 3—5 разрядов.

Обращаться: г. Мыски, пос. Притомский, отдел кадров ЦЭММ.

Мысковская горэлектроэнергия выполняет заявки владельцев индивидуальных домов на ремонт электропроводки, снятие и установление счетчиков из материалов горячего водоснабжения. Счетчики, установленные не электромонтажерами горячего водоснабжения, в эксплуатацию приниматься не будут.

Одновременно сообщается, что все абоненты, обращающиеся в горячую сеть с обходными листами, должны иметь при себе абонентскую книжку. Без абонентской книжки обходные листы подписываться не будут.

Администрация горэлектросети.

Мысковскому хлебокомбинату требуется: электрослесари, вахтер, рабочие в цехах, технический персонал в дневную смену и пекаря.

3. БЕГДЕЦЫ

К 30 ЯНВАРЯ 1923 года помещение под школу-интернат, в основном, было отремонтировано, из амбара сделали баню. Учителям и заведующим интернатом был назначен Анатолий Молчанов, а Отургашева А. А. временно назначили воспитателем.

Школа-интернат была готова принять детей. В спальных комнатах мальчиков и девочек стояли топчаны, на них матрасы, набитые сеном, и подушки, набитые ватой, простыни и одеяла. Для местного населения такая постель была диковинкой. Люди каждый день ходили в интернат, все удивлялись и ахали. В беседах я старался им рассказать, что так может делать только Советская власть, потому что Советская власть заботится, чтобы темный шорский народ выучился грамоте, увидел свет и вышел бы из байской кабалы.

Шорцы, качая головами, говорили:

— Чэ-чэ...

НАКОНЕЦ, 31 января 1923 года стали приходить дети: одни на лыжах, других привозили.

Примерно к полудню мне сообщили, что прибыло 18

МОСКВА. Экспозиция музея К. Э. Циолковского в Калуге пополнится еще одним интересным экспонатом. Это макет разработанного и описанного ученым полурактивного стратоплана, который можно назвать предшественником современных реактивных самолетов, он сооружается сейчас в диорамно-макетных мастерских московского отделения Художественного фонда Союза художников РСФСР.

На снимке: макетчик Ф. Гринберг с макетом полурактивного стратоплана.

Фото Э. Евзерихина.

детишек, двое остальных тоже должны подойти. Я пришел в комнату, где дети были в сборе.

Оказалось, что вся комната набита народом, тут и дети, и родители одних, и родственники других. Передав список т. Отургашеву, я попросил его, чтобы он вызывал детей по списку.

Первым из толпы вытолкнули мальчика лет 10—11. Худенький, грязный, без рубашки. На нем был только один шабыр, надетый на голое тело. (Шабыр — это одежда, сшитая из грубого холста в виде халата без подкладки). Штаны такие же холщевые. Из-за грязи одежда казалась чем-то вроде черной массы. Тело мальчика не отличалось по цвету от одежды. Волосы длинные, лохматые. Смотрел ребенок исподлобья. Впечатление было такое, будто перед нами стоит какой-то испуганный зверек. На вопросы не отвечал, все молчит.

Тогда из толпы выходит старик, говорит, что это его внук. Отец мальчика плавил по реке плот онзакскому баю, на пороге вместе с плотом погиб, мать бросила мальчика. Теперь, говорит он, я сам старый, кормить и одевать его больше не могу, берите его, учите грамоте, может, из него выйдет человек.

Кыскарова Дуся, уборщица интерната, взяла мальчика за руки и отвела в другую комнату.

Так осмотрели еще 14 ребят. Все они по одежде и грязи мало чем отличались друг от друга.

Из толпы затем вышла девочка примерно 9—10 лет, маленькая, худенькая, на ней была одна рубашонка и на кидка вроде плаща, тоже грязная. Девочка стояла и дрожала от мороза, а может быть — боялась людей. Таких девочек было пятеро.

Решили сначала мальчиков отправить в баню, остирать им вслосы, обмыть как следует и одеть после бани во все новое. Изъявили желание помочь Кыскаровой русская женщина Воробьев Агафья, свободно владевшая шорским языком, и шорочка Судочкова Мария. Им сказали, что снятые с детей одежонки нужно оставить в предбаннике, а потом их прожарить и отослать родственникам или родителям.

На другой день утром повариха Шулбаева Нина покормила воспитанников завтраком. И вот все они, двадцать детей, пришли в классную комнату, как один оде-

ЭТО СТАЛО УЖЕ ИСТОРИЕЙ

дети в новое и чистое. Они выглядели празднично. А там уже сидело еще 15 детей, пришедших из поселка учиться.

Отургашев А. А., заранее подготовленный мной и Молчановым, приступил к первому уроку — к беседе. Главной задачей первого дня было знакомство с ребятами, стремление вызвать их на откровенный разговор, познакомить их с правилами поведения и условиями обучения. Тут же сидел Молчанов, который тоже кое-что понимал по-шорски.

Так начались занятия в школе-интернате, впервые организованной в Горной Шории. Я уже собирался уезжать из Кыбрызы.

НОВЫЙ ДЕНЬ 3 февраля утром, когда еще не рассветало, прибежала уборщица Кыскарова и сообщила, что девять детских кроваток стоят пустыми, новое белье брошено на постели, а ребят нет. Видимо, сбежали.

Оказывается, дети зашли в баню, где хранились их вещи, новые одежды сбросили, одели свое старое траяпье, с чердака сняли лыжи и ушли.

По спискам узнали, какие именно ребята бежали. Попали в волисполком и организовали розыски. К вечеру вернулись 6 человек. 4 февраля утром вернули еще двоих.

Остался один, именно тот мальчик, которого вызывали первым по списку 1-го февраля, фамилия его Сапогов.

ДЕТИ РАССКАЗАЛИ, почему они бежали. Ночью в интернат приходил отец одного мальчика и сказал ребятам, что онзакский бай рассказывал ему, что коммунисты надели на шею ребятам петли, с этой петлей ребята будут учиться. Недаром же их одевают, кормят и учат грамоте! А когда они кончат школу, их с этой петлей повезут и сдадут в солдаты.

— Вот мы испугались и убежали из интерната, — закончили дети свой рассказ. Кыбрызинский волисполком написал в уисполнком об агитации онзакского бая, просил принять меры.

МЫ СОБРАЛИ всех ребят, родителей из близлежащих поселков, разъяснили им, почему шорский бай хотел сорвать работу новой школы и вообще дело обучения детей грамоте: темный народ легче обманывать. Побегов больше не было.

Я. ТЕЛЬГЕРЕКОВ.
(Продолжение следует)



Адрес редакции: Мыски, ул. Первомайская, 22. Телефоны: редактора — 0-75, заместителя редактора — 1-44, зав. промышленно-транспортным отделом — 1-26, зав. отделом культуры, быта и писем трудящихся — 3-55, приемная — 2-57, зав. типографией и бухгалтерией — 0-89, корректорской — 0-83.

Гор. Мыски, Кемеровской области. Типография издательства газеты «Путь к победе». Газета выходит три раза в неделю.

Тираж 5030 экз.